
Tisková zpráva
Městský soud v Praze zítra projedná žalobu na Magistrát hl.m. Prahy, Policii ČR a Ministerstvo vnitra ČR ve věci nezákonného rozhodnutí a znemožnění konání pokojného shromáždění u příležitosti návštěvy čínského prezidenta Si Ťin-pchinga v ČR. 



Městský soud bude zítra jednat o žalobě svolavatelů pokojného shromáždění na podporu lidských práv v Číně, Tibetu a Taiwanu dne 29.3.2016 u příležitosti návštěvy čínského prezidenta Si Ťin-pchinga v České republice. Svolavatelé řádně shromáždění na Hradčanském náměstí oznámili a shromáždění nebylo zakázáno. Přesto po zuby ozbrojená jednotka Policie ČR konání pokojného shromáždění znemožnila.

„Jsme přesvědčeni, že jednání Magistrátu hl.m. Prahy a Policie ČR, kterým společnými silami znemožnili téměř tisíci pěti stům účastníků pokojně se shromáždit na Hradčanském náměstí a demonstrovat proti porušování lidských práv v Číně a Tibetu, bylo nezákonné. Proto jsme se obrátili na soud s žádostí, aby toto naše přesvědčení potvrdil rozsudkem. Magistrát a Policie ČR nám upřeli ústavní právo shromažďovací dle čl. 19 Listiny základních práv a svobod a to nelze tolerovat. Rozhodnutí soudu je velmi důležité pro budoucnost. Magistrát a policie musí ctít Ústavu a zákony stejně jako všichni občané. Umožníme-li státní moci, aby zneužívala svoji moc, porušovala zákony a upírala vlastním občanům základní demokratické svobody, dříve nebo později o svobodu opět přijdeme. Proto je naše žaloba - z principiálních důvodů - velmi důležitá.“, řekl Martin Bursík, jeden ze svolavatelů shromáždění a žalobců.

Zajímavé, v tomto kontextu, je čerstvé rozhodnutí dánského soudu, který shledal vinnými náměstka policejního inspektora a policejního komisaře, kteří lhali v souvislosti s potlačováním svobody projevu během návštěvy čínského prezidenta v Kodani. Policie byla obviněna v tzv. “Tibetské kauze” ze systematického bránění demonstrantům ukazovat tibetské vlajky a jiné symboly během návštěvy. Policie popřela, že by vydala instrukce k potlačování demonstrantů - což by bylo porušení práva vyjadřovacího a shromažďovacího. Soud potvrdil, že vyšší úředník v oddělení povzbudil důstojníky, aby zakročili proti každému, kdo byl viděn jak mává Tibetskou vlajkou.
Zde odkaz: http://cphpost.dk/news/two-senior-copenhagen-police-officers-charged-with-lying-to-the-court.html
[bookmark: _GoBack]
Z uvedeného vyplývá velice podstatná věc. „Je zřejmé, že Čínská komunistická strana si při plánování zahraničních návštěv čínského prezidenta vynucuje pravidla fungování orgánů a policie, která jim zajistí, že čínský prezident nebude vystaven svobodným projevům solidarity s Tibetem. Vlády, samosprávy a policie, která tato pravidla akceptují, porušují základní ústavní práva svých občanů a jednají nezákonně.“, řekla Kateřina Bursíková Jacques, další ze svolavatelů shromáždění. 

Místo a čas jednání: úterý 6.12.2016 od 13:00 hod., MS Hybernská, č. dv. 247/1. patro.



Svolavatelé shromáždění na Hradčanském nám. a současně žalující, kteří se zúčastní jednání soudu:
Martin Bursík, Kateřina Bursíkova Jacques, Kateřina Kudláčková, Tomáš Pikola
Kontakt: Martin Bursík, martin.bursík@me.com, , tel. 602 435 804




